



# 提前招生咨询会现场火爆 专家为考生支招 选择学校专业 先想“我喜欢什么”

2018年三位一体和高职提前招生咨询会前日在浙江纺织服装职业技术学院举行,来自周边地区的广大考生和家长在报名之际,带着自己的“敲门砖”来到现场,与浙江省内70余所高校的招办负责人一对一、面对面地交流咨询。

□通讯员 王国海 金报记者 章萍



提前招生咨询会现场 通讯员供图

## 被录取后还要高考吗?

### 一档多投双向选择,确认录取后无需高考

当天,宁波有7所高校参加三位一体综合评价招生,5所高校参加高职提前招生。

据了解,目前,2018年浙江高职提前招生院校的招生章程均已向社会公布,普高招生考生和单独考试招生考生均可报考。其中,普高招生考生以高中高考成绩为基本依据,单独考试招生考生以全省统一组织的职业技能考试成绩为基本依据。高校对考生文化素质和职业适应性进行综合评价,择优录取。录取实行一档多投、双向互动选择,在高考前提前录取,每个考生最多可报考5所实行提前招生的高校,一旦考生确认被提前录取,则无需参加统一高考。

此外,在以高中高考成绩和职业技能考试成绩为依据的基础上,各高校根据培养目标和学科专业的要求组织综合测评,采用笔试、面试和操作考试等方式,普高招生考生重点考核职业适应性,单独考试招生考生重点考核文化素质。

**招办老师建议:**考生在报考时,既要考虑自己的兴趣爱好、就业方向等,也要从实际情况出发。由于许多提前招生院校综合素质测试的时间都较为接近,所以在时间紧、任务重的情况下选择自己较为擅长的,会更有利。在综合素质测试方面,建议考生保持有礼貌的态度,微笑应考,除了关注考试内容本身之外,一定别忽视自身的仪容仪态,这点高校比较看重。

“综合素质测试不仅是智商考试更是情商面试。提前招生考试是对一个考生综合成绩和某种特长的综合考评,题型大多是开放性的,无固定模式。如何把自己最优秀的一面展现给考官显得非常重要。”浙江纺织服装职业技术学院招就处处长毛立力表示,报考高职提前招生,考生一方面要关注各校的考试时间,一定不能“撞车”,另一方面在选择专业时,除了自己的兴趣爱好外,一定要充分掌握院校所在城市的产业特色和经济特点。

## 如何锁定院校和专业?

### 加强生涯规划意识,要考虑“我喜欢什么”

据了解,2018年浙江三位一体招生省内地方属高校共有50所,比去年增加了7所,相较去年,大部分高校都增加三位一体的招生计划数。作为浙江省高考四个重要招生方式之一,三位一体为浙江考生提供更多的升学途径,越来越受到考生和家长的关注。

考生和家长的众多疑惑和问题:“我的学考成绩能报考哪些学校?”“我的选考科目可以报考这个专业吗?”“这个专业要求几个A?”“这个学校对奖项有哪些要求?”咨询会现场,记者总能听到类似这样的话,不少考生了解三位一体招生,但对自己的

定位仍不清晰,难以确定自己意向学校与专业。

**招办老师建议:**对于报考三位一体的考生,在关注学业时也要多关注与意向专业相关的社会热点话题,平时多注重团队协作能力的培养,与他人合作的同时更好地展现自己。“由于每所学校综合测试时间和形式有所不同,考生一定要合理准备和选择,报考院校最好不超过两所。”并且建议考生,加强生涯规划的意识,要特别考虑“我喜欢什么”“我的能力在哪里”“我的兴趣和性格与大学的哪些课程、哪些专业吻合得比较好”,从而报考最适合自己的专业。

## 北仑区小学生有福利 上学可推迟,放学有托管

昨天,北仑区教育局发布消息,小学施行早上推迟上学:同时推行四点钟学校。两项政策让家长、学生纷纷点赞。

□通讯员 闻晓明 金报记者 章萍

### 早上可“推迟上学”

随着“推迟上学”的实行,早自习已从学校的课程表上消失,取而代之的是早上8点以后的早锻炼。

北仑区教育局相关负责人表示,北仑区各小学将在4月2日前全面实施推迟上学工作。

据悉,推迟上学在全区小学低年级先实施,条件成熟的也可整体推进个性化实施;不同季节,因地因校因时安排,不搞“一刀切”。

各小学可根据年段、季节等因素灵活调整上学时间,其中要求小学一二年级学生早上最迟到校时间夏季不得早于8:00,冬季及春季还适当延迟。学校应设定学生早上到校的弹性时间区段,学生可以在学校设定的弹性时间区段内根据自身情况选择具体到校时间。弹性到校时间区段应清楚体现在学校的作息时间表上,接受各方监督。继续严格执行中小学不得早于8:00组

织学生上课的规定,各小学可根据实际情况灵活调整上午上课时间,其中要求小学一二年级上午上课时间不得早于8:30。

### 四点钟学校全面推行

本月起,四点钟学校在北仑区26所小学及九年一贯制学校全面推行,全力破解学校放学后,家长下班前小学生无人看管的这一难题。去年,北仑区试点四点钟学校受到社会各界普遍欢迎。

四点钟学校招收对象原则上以小学低年级学生为主,地点在各学校校内。活动时间一般为放学后一个半小时左右,以年级为单位进行管理,原则上要求家长接送时间为冬令时节17:00—17:15,夏令时节17:15—17:30。

区教育局要求,四点钟学校要切实做到“三个不”,即不上课、不集中辅导、不加重学生课业负担,严禁把四点钟学校变成“培训班”“补课班”。

## 上了国际高中,可以轻松学习? 首先要过语言关,还要学习金融和商业

**本报讯(通讯员 曾昊 王口 记者 章萍)**近些年,在宁波,许多公立高中设有国际部,私立国际学校也纷纷新建,这让宁波学生多了一条升高中的渠道。

“我们发现,报考国际高中的学生和家一开始都有一个误区,认为上了国际高中就可以躲避艰苦的学习了,这其实是不对的。”从上周五开始,全国25所顶尖高中的国际中心的外籍学术校长共同分享国际中心的办学经验。

目前,宁波有7所学校开设国际高中课程,招生总规模500人左右。

现场有外籍校长明确指出:“我发现很多家庭以为上了国际高中,就可以很轻松地学习,随便就可以上一个剑桥牛津。其实剑桥牛津这样的学校,就和北大清华一

样,学生也要努力才能考上。”

学习轻松,在国际高中也绝对是一个误区,“首先,要过的就是语言关,我们全部采取全英文教学,包括很多理科,里面有很多大家没有听说过的学术用语。另外我们还要学习学生阶段从来没有接触过的金融和商业课程。”

April Dorsey-tyler 校长说:“我一直跟我的学生说,到了大学千万不能懈怠。有的同学,出去的时候,雅思托福考了近满分,但是申请到大学后还是不适应,语言还是不过关。为什么,因为在中国的课堂上,外籍教师语速是放慢的,因为面对的都是中国人,但是到了国外,就没有人照顾你了。”



## “小贷款”里做出大文章

“小企业、大市场,小客户、大文章,小贷款、大道义。”泰隆银行行长王官明说,25年来,泰隆银行不怕小、不怕慢,不求大、不求快,泰隆银行的初心始于小微,也矢志专注于小微,走出了一条差异化的发展道路。据悉,目前,泰隆银行分支机构已经迈出长三角,服务范围涵盖浙江、上海全境以及江苏、湖北、福建等省部分地区,员工7600多人。

泰隆银行首席经济学家郑勇军指出,我国中小微企业占全国企业总数的99%,贡献了全国60%的GDP和57%的销售收入,同时解决了75%的就业人员。但是小微企业信贷缺口大,超过55%的小微企业未能获得有效信贷支持。经营不规范,财务制度不健全,缺乏有效抵押物成为制约小微金融发展的瓶颈。

针对这些痛点,根据小微客户的融资需

求特点以及缺乏抵押物等固有特征,泰隆银行形成了一套具有泰隆特色的小微金融模式。一是针对小微客户信息的难以有效识别问题,创造了“三品三表”,锁定客户真实信息;二是针对普惠客户准入难的问题,推广“两有一无”,即只要有劳动能力,有劳动意愿,无不良嗜好,实实在在降低金融门槛;三是针对小微客户担保难问题,泰隆银行突破依赖抵押、质押的传统模式,采用“信用+道义”的方式;四是针对小微客户“小频急”的融资需求特点,奉行“三三制”服务承诺。“小微金融服务是世界性难题,但不是死题。”王官明表示,泰隆银行将始终用定力坚持小微、以情怀倾注普惠,加强与同业、科研院所、科技公司等机构的合作,持续大力实施“走出去”、“大合作”的战略,建设好服务小微的标准,合力打造好小微金融服务生态圈。